

## В НЕЗАБЫВАЕМОМ 1917 году

Возвратившись в 1917 году из ссылки в Петроград, Сталин стал, после приезда Владимира Ильича Ленина из эмиграции, его главным помощником и сыграл исключительно важную роль в подготовке и победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Вот далеко не полный перечень участия И. В. Сталина в важнейших событиях 1917 года: руководство газетой "Правда"; участие в работе VII (Апрельской) Всероссийской конференции большевистской партии, официально взявшей курс на победу социалистической революции в России, в конференции фронтовых и тыловых организаций РСДРП(б), сыгравшей решающую роль в борьбе за солдатские массы; руководство в июле 1917 года конференцией петроградской организации большевистской партии, выступление на ней с отчетным докладом ЦК партии об июльских событиях, с докладом о текущем моменте и заключительным словом; руководство VI съездом партии, принявшим курс на вооруженное восстание, выступление на съезде с отчетным докладом ЦК партии, с заключительным словом, с докладом о политическом положении.

Активно И. В. Сталин участвовал в подготовке разгрома корниловщины, в разработке плана вооруженного восстания в Петрограде и в работе Военно-революционного Комитета, руководившего этим восстанием.

Не случайно именно ему Ленин поручал самые сложные задания, а в 1922 г. рекомендовал его на пост генерального секретаря Центрального Комитета партии.

Поистине великой заслугой И. В. Сталина в 1917 году является его деятельность, позволившая сохранить жизнь В. И. Ленина для революции.

## ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ СТРАНЫ И УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ

Первая мировая и гражданская войны, иностранная интервенция дотла разорили страну. Промышленность находилась в чудовищном упадке — в 1920 г. продукции она выпустила почти в семь раз меньше довоенного уровня. Подавляющая часть заводов и фабрик не работала, шахты и рудники разрушены и затоплены, чугуна выплавляла одна Рудникская домна. Если в 1913 г. Россия выплавляла 4,2 млн. тонн чугуна, то за 1920 г. — всего 115 тысяч тонн. Количество индустриальных рабочих сократилось в два с лишним раза. В 1922 г. страна отставала от США по производству чугуна в 72 раза, по стали — в 52 раза, по добыче нефти — в 19 раз.

К 1925 году заканчивался первый этап ленинской новой экономической политики. Завершалось восстановление разрушенной экономики страны: тяжелая промышленность в 1925 г. давала уже около 75% довоенного уровня России. Успешно выполнялся ленинский план электрификации страны.

Владимир Ильич Ленин неоднократно повторял, что либо мы создадим собственную тяжелую промышленность, либо пропадем. Это была исключительно трудная задача.

На практике индустриализация страны означала: постройку заново отраслей индустрии, которых прежде не было в царской России — машиностроительных, станкостроительных, автомобильных, химических, металлургических заводов-гигантов, производство двигателей и оборудования для электростанций. Было необходимо коренным образом увеличить добычу угля и производство металла. Требовалось создать новую оборонную промышленность: построить артиллерийские, снарядные, авиационные, танковые и оружейные заводы, при этом нельзя было забывать о тракторах и сельхозмашинах.

продуктов. Это позволило во время Великой Отечественной войны организовать централизованное снабжение страны продовольствием.

Если в годы Первой мировой войны сельское хозяйство царской России смогло дать лишь один миллиард пудов товарного зерна (в результате уже в первый год войны армия получала лишь 50% необходимой скудной продовольственной нормы), то социалистическое колхозное хозяйство Советского Союза в период Великой Отечественной войны (при захвате врагом более 47% посевных площадей) смогло дать более 7 миллиардов пудов товарного зерна. Это позволило хорошо кормить советских воинов на всем протяжении войны. Можно без преувеличения сказать — колхозный строй выиграл Великую Отечественную войну, спас советский народ от физического истребления.

## КОНЕЦ "ПЯТОЙ" КОЛОННЫ

Успешное строительство основ социализма в СССР вызвало большую тревогу в мировых империалистических кругах. После того, как антисоветские группировки, возглавляемые Зиновьевым, Каменевым, Бухариным и Рыковым, не смогли сорвать курс на социалистическое строительство в СССР, транснациональные монополии изнемогут огромные суммы на подрыв Советской власти изнутри.

Используя эти средства, разведки США, Англии, Франции, Германии и Японии, активизировав ранее заброшенную в СССР агентуру, используя враждебные социализму социальные слои, развернули в нашей стране активную подрывную деятельность. Оживилась тайная антисоветская деятельность и притаившихся до поры до времени антисоветских элементов, осколков бывших антипартийных фракций и сочувствующих им лиц.

В условиях враждебного капиталистического окружения, ожесточения классовой борьбы в стране и партии Ге-

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ БИОГРАФИЯ



1900 г.

## В ОГНЕ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

На все фронты, где складывалась особенно угрожающая обстановка, Ленин направлял с чрезвычайными полномочиями И. В. Сталина.

6 июля 1918 года И. В. Сталин прибыл в Царицын. Ленин и Сталин разгадали замысел контрреволюционеров: отторгнуть от Советской России наиболее хлебные районы и удушить ее при помощи голода, помешать созданию регулярной Красной Армии. Под руководством Сталина большевики Царицына и прилегающего к нему фронта сорвали этот замысел.

Дважды, в августе и октябре 1918 г. белогвардейцы пытались взять Царицын, однако были разгромлены и отброшены за Дон. Рейши захватили власть, решавшую в ходе гражданской войны, Советская власть сформировала 6-миллионную рабоче-крестьянскую армию и наголову разгромила интервентов и белогвардейцев.

Весной 1919 г. над Советской Республикой снова нависла смертельная угроза. В наступление перешли более 300 тысяч белогвардейцев-колчаковцев, поддерживаемых иностранными интервентами, оккупировавшими три четверти страны и обильно снабжавшими адмирала Колчака оружием, боеприпасами, военным снаряжением, обмундированием.

В. И. Ленин направляет на Восточный фронт с чрезвычайными полномочиями для ликвидации Пермской катастрофы И. В. Сталина. Сталин предложил нанести мощный фланговый удар по войскам Колчака. Наступление Колчака на Восточном фронте было приостановлено, а его войска вскоре разгромлены.

Во второй половине 1919 года империалисты США, Англии и Франции организовали наступление на Южном фронте так называемой Добровольческой армии под командованием генерала А. И. Деникина, состоявшей в основном из офицеров добровольцев.

Деникин утверждал, что взятие Москвы и свержение большевиков — дело всего нескольких недель.

И снова решающую роль в разгроме Деникина сыграл Сталин, направленный Лениным на Южный фронт. Классическим образцом военного искусства явился сталинский план разгрома Деникина. Войска Южного фронта рассекли Донскую и Добровольческую армии белогвардейцев на две части, используя для этого созданную по предложению Сталина Первую Конную армию С. М. Буденного и уничтожили их поодиночке.

В постановлении ВЦИК от 20 октября 1919 г. о награждении И. В. Сталина орденом Красного Знамени, высшей в то время наградой Родины, говорилось: "В минуту смертельной опасности, будучи сам в районе боевой линии, он под боевым огнем личным примером воодушевлял ряды бьющихся за Советскую Республику. В ознаменование всех заслуг по обороне Петрограда, также самоотверженной его дальнейшей работы на Южном фронте, ВЦИК постановил наградить И. В. Сталина орденом Красного Знамени".



1919 г.

промышленного производства СССР уже занимал первое место в Европе и второе место в мире.

Создание мощной экономической базы на основе сталинской индустриализации явилось важнейшим фактором, обеспечившим победу над фашистской Германией.

## КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Только в сказках крестьянин-единоличник бодро и весело шагает на пахоте за сивкой-буркой. В действительности это изнурительный и малопродуктивный труд. Не случайно средняя продолжительность жизни крестьянина в царской России составляла всего 31 год. Такие объективные явления жизни среднего и беднейшего крестьянства в царской России, составлявшего до победы Великого Октября большинство населения страны, как неурожай, падеж скота, пожары, болезнь и смерть основного работника сразу же ставили мелкое крестьянское хозяйство на край гибели. Ведь не зря история России полна крестьянскими войнами. Многомиллионное российское крестьянство веками искало выход из своего тяжелейшего положения. И большевики подошли к этому выводу, разъярив объективную необходимость коллективизации. Если бы трудовое крестьянство не искало выход, коллективизация была бы невозможна.

Сталин четко обосновал экономическую необходимость коллективизации, показав, что каждой формации человеческого общества присущи свои главные и, что особенно важно, объективные экономические законы.

В 1934 году на полях СССР работало уже 381 тысяча тракторов и 32 тысячи комбайнов. К этому времени колхозы объединяли около трех четвертей всех крестьянских хозяйств и около 90 процентов всех посевных площадей.

Связанный с победой колхозного строя подъем сельского хозяйства позволил отменить картонную систему на хлеб и другие продукты, установить свободную торговлю продовольственными товарами.

Благодаря своевременно проведенной коллективизации, организации колхозных форм хозяйства в деревне, а также организации в сельском хозяйстве совхозов, в стране было накоплено большое количество зерна и дру-

неральный секретарь ЦК ВКП(б) И. В. Сталин, в целях защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции и успешного построения социализма, был вынужден создать еще в конце 1925 г. личную стратегическую разведку и контрразведку. В задачи этой личной специальной службы Сталина входило изучение и регулярное освещение деятельности за рубежом наиболее важных политических деятелей (особенно закулисных сил, в действительности правящих капиталистическим миром), а также изучение деятельности руководителей разведок ведущих капиталистических стран. Внутри страны личная контрразведка Сталина вела профилактическое наблюдение за всеми руководителями страны. Благодаря отличной конспирации о работе этой сталинской службы как внутри страны, так и за ее пределами ничего не было известно.

Создание личной разведки и контрразведки позволило Сталину сорвать все заговоры иностранных разведок, успешно разгромить оппозиционеров всех мастей.

— На судебных процессах 1937—1938 годов, — говорил И. В. Сталин, — враги народа признались, что они направляли свои усилия на то, чтобы "переломить партии хребет" и вместе с тем "переломить хребет" Советской власти. Корни этой компании, этой банды надо было искать в недрах иностранных разведок, купивших этих людей, взявших их на свое содержание. И мы эти корни нашли.

Только в 1940 г. и начале 1941 г. было ликвидировано 66 хорошо законспирированных резидентур германской разведки, свыше 1600 крупных иностранных агентов, из них 1400 в западных районах СССР. В результате работа германской разведки в СССР была парализована.

К сожалению, объективно необходимая ликвидация вражеской пятой колонны в стране не обошлась без серьезных недостатков. Пробравшиеся в органы государственной безопасности агенты иностранных разведок сумели, в ряде случаев, арестовать и осудить невиновных людей. Этим они преследовали две цели: нанести урон партийным кадрам, скомпрометировать карательную политику Советской власти при ликвидации вражеской пятой колонны в стране.

Конечно, сложившаяся в стране обстановка породила и почву для доносов, которые потоком пошли в органы НКВД. С их помощью кто-то сводил личные счеты, кто-то делал карьеру...

В 1938 году по статьям о контрреволюционных преступлениях органами НКВД было арестовано 52372 человека. При рассмотрении их дел в судебных органах осуждены были 2731 человек, из них расстреляно 89 человек и 49641 человек оправданы. Такое большое количество оправданных приговоров подтвердило, что бывший Нарком НКВД Ежов арестовывал многих людей без достаточных к тому оснований, за спиной партии творил произвол.

Ежов 10 апреля 1939 г. был арестован и 4 апреля 1940 г. по приговору Военной коллегии Верховного Суда СССР расстрелян.

После прихода Хрущева к власти по его инициативе при Политбюро ЦК КПСС под руководством Шверника была создана комиссия, в задачу которой входила реабилитация невинно осужденных. В угоду Хрущеву и его окружению эта комиссия представила в ЦК КПСС справку, в которой сфальсифицировала и оклеветала борьбу большевиков-ленинцев при ликвидации вражеской пятой колонны в стране, сталинскую карательную политику.

В ней приведены следующие данные.

В 1934 году арестовано 68415 человек.